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Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

A parlament rég nem látott olyan ziva­
tarokat, aminők e napokban viharzottak 
át az országház már vány os termein.

E kérdés körül folyt a heves vita: ki 
a hibás? Ki az oka az Erdélyben történt 
sajnálatos dolgoknak?

Távol áll tőlünk azt tételezni fel az
ellenzékről, hogy e nehéz időkben párt­
szempontból akarja kizsákmányolni a 
helyzetet. Azt sem állítjuk, hogy az ellen­
zéknek nincs érzéke az ország nagy ér­
dekei iránt s elfelejti, hogy minden szó, 
ami a dumaparti palotában elhangzik, 
ezerszeres viszhangot fakaszt az ország­
ban is, külföldön is. Sőt inkább azt 
mondjuk, hogy az ellenzék felháborodása 
teljesen jogos volt s — egy-kéí kifeje­
zéstől eltekintve — hü kifejezője volt 
minden elhangzott szó azoknak a gon­
dolatoknak, melyek mindannyiunk agyát 
lenyűgözik.

Csak egyben nem volt igaza az ellen­
zéknek. A jogos harag ugyanis — rossz 
helyre volt adresszálva.

Ha objektíve gondolkozunk és tárgyi­
lagosan ítéljük meg a helyzetet, lehetet­
len be nem vallanunk, hogy a történte­
ket a miniszterelnök éppen úgy nem 
akarhatta, mint a külügyminiszter, vagy 
bukaresti követünk. Föl lehet-e tételezni, 
hogy a határ hivatalos helyen is beismert 
védtelensége: pusztán rosszakaratra vagy 
könnyelműségre vezetendő vissza? Sza­
bad-e állítani, hogy ha máshol nem lett 
volna égető szükség minden emberre, 
hogy akkor csak egyetlen katonát is el­
vittek volna az erdélyi határról?

Erdélyt igen tekintélyes seregünk őrizte, 
melynek létszámát azonban — hogy az 
orosz offenziváí feltartóztassuk kény­
telenek voltunk nagyon lecsökkenteni. 
Abban a percben, ahogy a muszka elő­
retörés megakadt, megkezdődött a csa­
patok visszaszállítása. Mielőtt azonban 
ez a visszaszállitás befejeződött volna, az 
oláhok orvul ránk rontottak.

A legutolsó kávéházi diplomata is tudja, 
hogy két állam közötti viszony elhidegü- 
íésének bizonyos sajátos, jellegzetes tü­
netei vannak. Mindenki tudja, hogy a 
hadüzenetet egy olyan állapot bekövet­
kezte szokta megelőzni, melyben már 
látszik a közeli jövő minden fontosabb 
eseményének körvonala. Szóval: ha vala­

melyik állam hadat akar üzenni a másik­
nak, azt egy bizonyos időponttól kezdve 
már képtelenség eltitkolni.

Hogy Romániánál ezt az időpontot 
nem tudtuk előre, holott az ilyesmiben 
már meglehetős gyakorlatunk van, azon 
múlt, hogy az oláhok a perfidiának egy 
olyan mestermüvét produkálták, amire 
példa még soha nem volt. És amit 
becsületes emberek fantáziája még el­
képzelni sem tudhatott. Ez az egész!

A történtekért Románia felelős. Legyünk 
rajta, hogy ez a rabló-állam minél ha­
marabb érezhesse jogos haragunk irtó­
zatos megnyilvánulásait. Maflák József.

— Megalakult a segély© bizottság.
Rég nem látott a városháza közgyűlési terme 

annyi hölgyet, rég nem hallottak a csendhez 
szokott falak olyan élénk, szapora beszédet, 
mint f. hó 6-án, szerdán délután.

A zalaegerszegi hadsegélyző bizottság az 
erdélyi menekültek segélyezése tárgyában érte­
kezletre hívta össze az érdeklődőket. Mi sem 
mutatja jobban, mennyire együttérzünk szegény 
menekült testvéreinkkel, mint az, hogy a város­
háza nagyterme zsúfolásig megtelt a város 
társadalmának színe-javával. Sokan kimentették 
elmaradásukat is.

Az értekezletet 5 órakor dr. sipeki Balás 
Béla főispán elnök helyett és nevében Legáth 
Kálmán apát-plébános nyitotta meg. A legmé­
lyebb megvetéssel sző! az alávaló orgyilkosok­
ról, majd meleg szívvel a menekültek sorsáról 
beszél s gyors cselekvés szükségességét han­
goztatja, mert bis dat, qui cito dat.

Dr. Keresztury József polgármester a hatóság- 
támogatására hívja fel a társadalmat.

Dr. Csák Károly vármegyei tiszti főügyész 
talpraesett, pompás beszédben mutat rá a 
teendőkre s hangsúlyozza, hogy szereíetet, 
következetes munkát és áldozatkészséget vár­
nak tőlönk földönfutóvá lett véreink. Rendszer 
kell a tevékenységbe, hogy szervezett munkával 
legalább enyhítsek az egyelőre hontalanokká 
lett magyar testvéreink nélkülözéseit, nyomorát. 
Ajánlja egy nagyobbrészt hölgyekből s pár 
lirbó! álló nagyobb bizottság szervezését és 
albizottságok alakítását. Hangoztatja, hogy főleg 
női és gyermek ruhanemüekre van szükség, 
továbbá élelmiszerekre (elsősorban tejre) és 
pénzre.

Kemény és következetes munka vár a höl­
gyekre, de szívesen kell tennünk, mert oly 
szerencsés helyzetben vagyunk, hogy bár már 
3. éve tart a háború, mi még ágyudörgést sem 

I hallottunk.
i Ferenczy József őrnagy a fogolytábor pa- 
! rancsnoksága és tisztikara nevében közli, hogy 
I az üres tábort örömest átadnák a menekültek­

nek, egyelőre azonban ennek leküzdhetetlen 
gyakorlati akadályai vannak. Az annyira fontos 
közegészségügy érdekében azonban készséggel 
felajánlja a tábor számtalan higiénikus intéz­
ményét (fürdő, mosoda, stb.) Az ajánlatot kö­
szönettel fogadták.

Ezután megalakult a nagy bizottság s a 
gyűlést bezárták.

Azonban alig távozott el valaki. Hölgyek és 
urak csoportokba verődve igyekeztek meggyőzni 
egymást a saját felfogásuk helyességéről. Min­
denkinek volt ugyanis legalább egy ötlete. Itt 
tárgyalták meg azt a gondolatot, hogy főleg a 
vidékre kell, élelmiszerek gyűjtése szempontjá­
ból, ránehezedni.

Az albizottságok megalakulását Boschán 
Gyula ügyvéd vezette. A következő albizottsá­
gok alakultak: 1. Gyűjtő-osztály (pénz és 
élelmiszerek). 2. Élelmezés. 3. Gyermekvédelem 
és közegészségügy. 4. Ruházás. 5. Munkaköz­
vetítés. 6. Elszállásolás. Ferenczy őrnagy indít­
ványára elhatározták egy központi hölgybizott­
ság alakítását.

A tagok névsorát, mivel a bizottságok csak 
ideiglenesen alakultak meg s még kiegészítik 
önmagukat: a végleges megalakulás után kö­
zöljük.

Ferenczy őrnagy minden második délutánra 
felajánlotta a szekerét, dr. Szász kir. ügyész 
is kijelentette, hogy amikor csak nélkülözhető, 
a fogház igáskocsiját rendelkezésre bocsátja.

A gyűjtő-bizottság ideiglenes vezetését Boschán 
Gyula vette át. Első teendő a város szakaszokra 
felosztása lesz. Ferenczy őrnagy szerint fel kell 
rázni a vidéki földbirtokosok letargiáját.

k gyermekvédelmi bizottságot Szirmai Miksa 
kir. tanfelügyelő fogja vezetni.

Az élelmezési bizottság beosztását a rendőr­
kapitány fogja elkészíteni.

Különösen hangsúlyozni óhajtjuk, hogy a 
bizottságok munkája csak úgy lehet sikeres, ha 
mennél több tag vállára nehezedik a teher s ha 
minél szélesebb társadalmi rétegek vonatnak be 
a nemes, a szent munkába. Aki be akar lépni 
valamelyik bizottságba, d. e. 10—12 óráig 
bármely nap jelentkezhetik a népsegitö irodában 
(vármegyeháza).

A gyűlés végén a jegyző felolvasta a beér­
kezett adományokat: A zalaegerszegi Chewra 
Kadischa 200 K, Rosenberg Zsigmond 100 K 
Schütz Sándor és Fia cég 500 K, Böhm Zsig- 
mond 100 K, Thuczy János 20 K, dr. Keresztury 
József 50 K, Zilahi István 50 K, Fischer Pál 
és neje 200, K, Kluger Jenő 93 K, özv. dr. 
Tóth Lászlóné 50 K, Boschán Gyula 50 K. 

A gyűlésnek 7 óra előtt lett vége.
Mattak József.

Nem kell többé felsőbb jóváhagyás.
Rendkívül nagyfontosságu rendelet érkezett 

Zalavármegye alispánjához. Sándor János 
belügyminiszter általános fölhatalmazást adott a 
városok polgármestereinek és a vármegyék
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alispánjainak, hogy mindennemű élelmi és 
nélkülözhetetlen életszükségleti cikknek az árát 
előzetesen kikért kormány hatósági intézkedés 
nélkül maximálhassák.

A belügyminiszter mostani rendeíete lehe­
tővé teszi, hogy a polgármesterek sikeresen 
szállhassanak szembe a lakosságot egyre nyo­
masztóbban sújtó uzsorával A rendelet szerint 
az eladó, akár kereskedő, vagy kofa legyen 
az, köteles az általa forgalomba hozott élelmi, 
vagy életszükségleti cikknek az árát a közönség 
által látható helyen föltüntetni, továbbá arra is 
kötelezhetők, hogy a birtokukban lévő készle­
teket értékesítsék a hatóság által megállapított 
maximális áron.

A mostani rendelet módot nyújt a polgár- 
mesternek arra, hogy szükséghez képest min­
dennemű élelmicikkeknek és a fontosabb 
életszükségleti cikkeknek, igy például a tűzifának, 
ruhának, cipőnek az árát is maximálja. Az 
eladók kötelesek a készletüket értékesiteni és 
spekulációból nem halmozhatnak föl árukat. 
A kávéházi cikKek árai is maximálhatok.

Az uj kormányrendelet előreláthatólag meg­
szünteti a visszaélések nagy részét.

Hátralékos előfizetőinket a hátralékok 
minél\ előbbi szives beküldésére kérjük!

— A két zalamegyei herceg kitüntetése. 
Őfelsége a két hercegi címet viselő zalamegyei 
főurnak, herceg Festetlek Tassilónak és herceg 
dr. Batthyány-Strattmann Lászlónak a katonai 
egészségügy körül a háborúban szerzett kiváló 
érdemeik elismeréséül a Vöröskereszt hadiékit- 
ményes I. oszt díszjelvényét adományozta. A 
kanizsai hitbizomány ura, dr. Batthyány-Stratt- 
mann László herceg tudvalevőleg Köpcsényben 
már hosszú évek óta mintaszerűen berendezett 
kórházat tart fenn, melynek főorvosa maga a 
herceg. E kórházat a háború óta a sebesültek 
rendelkezésére bocsátotta, akiket ő gyógykezel 
és igy a magasrangu vöröskeresztes királyi ki­
tüntetésre nagyobb érdemeket szerzett, mint a 
magyar mágnásvilág bármelyik tagja.

— Wlassics Gyula — báró. Őfelsége a 
király városunk nagy fiának, dr. Wlassics 
Gyulának, a közigazgatási bíróság elnökének, 
valamint törvényes utódainak a magyar bárói 
méltóságot „zalánkeméni“ előnévvel díjmente­
sén adományozta. — A kinevezés az egész 
városban és megyében leírhatatlan örömet 
keltett.

— Személyi hir. Dr. sipeki Balás Béla fő­
ispán a múlt vasárnap este Budapestről Nagy­
kanizsára érkezett, ahonnan hétfőn reggel foly­
tatta útját Zalaegerszegre. A főispán kijelentette, 
hogy Erdély védelmére már minden intézkedés 
megtörtént s a legnagyobb megnyugvással 
nézhetünk a további események elé.

— A király ajándékai. Őfelsége özv. Csik- 
vándi Mártonné sz. Lerner Mária Csáktornyái 
nagybirtokosnőnek, akinek öt fia katonatiszt, 
nevének kezdőbetűivel díszített emléktárgyat és 
Kvákán Tamás muraszentmáriái községi esküdt,

földmivesnek, mint heí hadbavonult fiú atyjá­
nak, magánpénztárából ötszáz korona pénz­
adományt s emlékjelül nevének kezdőbetűivel 
díszített ezüst órát ajándékozott. — A kitün­
tetett úrasszony fiai közül egy hősi halált halt 
s mind az öten többszörösen ki voltak tüntetve.

— Kitüntetés. Csesznák János 11 -es huszár- 
főhadnagynak az ellenséggel szemben tanúsí­
tott vitéz magatartásáért, Őfelsége újból tudtul 
adatta legfelső dicsérő elismerését. Csesznák 
János Csesznák Ödön helyettes árvaszéki 
elnök fia. — Őfelsége Kühn György honvéd­
őrnagyot, alsólakosi birtokost, a hadiékitményes 
III. osztályú vaskoronarenddel tüntette ki. — 
Ugyané kitüntetés érte Darvas Lajos huszas 
honvédszázadost, ki a vöröskereszt II. oszt. 
hadiékitményes keresztjét is megkapta. — 
Őfelsége Sonegger Ottó 20-as honvédfőhadna­
gyot, Rutich Elemér 32. h. gy.-e. osztott 20-as 
tart. honvédhadnagyot, Adamik Imre 14. h. 
gyalogezredbe osztott 18-as honvédhadnagyot 
és Rapoch Pál cs. és kir. 48. gy.-ezredbeli 
tart. hadnagyot, Rapoch Gyula nagykanizsai 
ügyvéd fiát legfelsőbb dicsérő elismerésben 
részesítette. — A 20. honvédgyalogezredben 
dr. Kántor Iván hadapródjelölt és W9iss Félix 
c. őrmester a 2. oszt. ezüst vitézség! érmet 
kapta.

— Juhász Dávidék. Juhász Dávid állomás­
főnököt nem kell közönségünknek bemutatni. 
Előzékeny modoráról, finom, tapintatos érint­
kezési módjáról, végtelen jószívűségéről és 
bámulatos munkabírásáról csodákat beszél az 
a sok vasutas, kiket a mostoha sors hontala­
nokká tett s akik nálunk az állomás főnökében 
csodálatosan meleg szívre leltek s igazán atyai 
gondossága felebbvalóí találtak. Juhász Dávidot 
és nejét (ki nyakába veszi az egész várost 
egy-egy szemérmesebb menekült érdekében s 
aki a beteg asszonyokat olyan szeretettel ápolta) 
bizonyára életük végéig emlegetni fogják ezek 
a sorsüldözött, hontalan, vérzőszivü, de épp 
azért végtelenül hálás lelkű vasutasok . . .

— Polgár János kitüntetése. A zalaeger­
szegi kir. törvényszék augusztus elsejével nyu­
galomba vonult irodaigazgatóját, Polgár Jánost 
gyönyörű kitüntetés érte. A király sok évi hű 
és buzgó szolgálatai elismeréséül a koronás 
arany érdem keresztet adományozta neki. Polgár 
irodaigazgató puritán egyéniségét, óriási munka­
bírását, nagy képességeit a megye határain 
túl is ismerik s igy jói megérdemelt kitünte­
tése széles körökben kelt őszinte örömet.

— Katonai kinevezés, őfelsége Jámbor Mik­
lós sümegi reáliskolai tanárt a 20. honvéd­
gyalogezredben főhadnaggyá, Wämser János 
15. tábori tarackezredbeli zászlóst, sümegi reál­
iskolai tanárt, hadnaggyá nevezte ki.

— Uj honvédfőorvos Őfelsége dr. Schön­
feld Ferenc 20. honvédgyal(%ezredbeli segéd­
orvost főorvossá nevezte ki.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Schmidt Ignác alsólendvai pénzügyi számellenőrt 
a IX. fizetési osztályba pénzügyi számvizsgálóvá 
nevezte ki. — Zalavármegye főispánja Hódos 
Dezsőt közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

1916. szeptember 10.

-- Nyugdíjazás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Mautnerné Pethő Elza keszthelyi 
községi elemi iskolai tanítónőt, saját kérésére 
nyugdíjazta.

— Esküvő. Pesty József és Beniczky Jolán, 
a helybeli áll. polgári leányiskolái tantestület 
tagjai házasságot kötöttek. — Schreiner Iza 
oki. tanítónőnek vasárnap esküdött örök hű­
séget a bántornyai plebánia-templomban Toplak 
Ferenc hadnagy, Toplak János alsólendvai 
kereskedő fia.

— Hősi halál. Szűcs Géza 20-as honvéd­
hadnagy és Rabinek Lajos Wolhyniában a 
hazáért hősi halált haltak.

— Kántortanitóválasztás. Döbröczönyi Dezső 
káptalantóti kántortanitót Seregélyes község 
kántortanitójává választották.

— Vármegyei közgyűlés. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 11-én d. e. 
10 órakor kezdődően közgyűlést tart. A tárgy- 
sorozat 106 pontja közül bennünket közelebb­
ről érdekelnek a következők : Body II. főjegyző 
előléptetés, Bubics aljegyző pedig szolgálati 
pótlék iránt folyamodik. Szó lesz a városon 
átvonuló útszakasz helyreállításáról és henge­
reléséről, a szállítók egységárainak felemelésé­
ről s néhány megfelebbezett városi képviselő- 
testületi határozatról is.

— Ingyenes rendelés a menekülteknek, 
Dr. Halász Vilmos orvos naponta 2—3-ig a 
rendőrség épületében a menekülteknek ingyenes 
rendelést tart.

— Jelentsük be a lakásokat. Akinek üres 
vagy nélkülözhető lakása, szobája van, jelentse 
be a rendőrségen.

— Uj személyszállító vonat. A 6461 6410. 
számú tehervonat, mely eddig is Ukk—Ceíl- 
dömölk között személyszállítással közlekedett, 
folyó hó 4-étől kezdve már Zalabér állomástól 
kezdődőleg fog személyszállítással közlekedni. 
Zaíabérről indul d. u. 1 óra 14 perckor, Ukkra 
érkezik 2 óra 30 perckor.

— Ref. istentisztelet lesz folyó hó 10-én 
(vasárnap) d. e. 10 órakor az evangélikus 
templomban. Istentisztelet után közgyűlés és 
egyháztanácsülés is lesz.

— Erdélyi menekültek ügye. Szegény, Er­
délyből menekült honfitársaink közül mintegy 
1000 lélek tartózkodik városunkban. Közülök 
611 részesül hatósági élelmezésben. A mene­
kültek a Bárány, a Korona, a polgári iskola, 
a Hajós-féle sertéshizlaló épületében és magán­
házakban vannak elhelyezve. A városba közerő 
kirendelésével költöztette be őket a hatóság. 
Számuk állandóan változik, mert egyrészt el­
utaznak, vagy vidékre elszegődnek, másrészt 
folyton szállingóznak városunkba a rendes 
személyvonatokon is. Erdélyi véreinkből eddig 
Zalamegyébe mintegy tizezer emberi telepitett 
le a kormány. Zalamegye következő nagyobb 
helyein kaptak ideiglenes hajlékot a menekültek: 
Lendván, Balatonfüreden, Szentgróton, Sümegen, 
Egerszegen, Keszthelyen és Nagykanizsán. — 
Sokan attól tartanak, hogy a menekültek fo­
kozni fogják az amúgy is rettenetes drágaságot. 
Ez azonban nem áll. Az egyébként is maximált 
áru liszt külön van a menekültek részére utalva.

VÉDJEGY

2-5Harctéren küzdő szeretetteinhneh küldjünk

MOOIANO-GLUBSPECIALITÉ
készített cigarettába*, hogy lássák, hogy nekik mindenből a legdrágábbat (egy doboz 70 fílér), 
tehát a legjobbat is választjuk. — 1 könyvecske sodornivaló papír (70 lap) ára 12 fillér.
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Bab, krumpli szintén. Ami főzelékféle még a I 
menekülteknek ; tott, azt ingyen kapták. A 
helyi piac eddig sem volt, ezután sem lesz 
igénybe véve. Hiszen ugyanaz a rendőrkapi­
tány intézi a menekültek élelmezését, aki a 
városi lakosság szükségleteinek fedezéséről is 
gondoskodni köteles. A rendőrkapitány elve és 
célja, hogy a város közönségétől semmi el ne 
vétessék.' Kizárólag a tejet vonják el a város 
lakosságától, de kis mennyiségben és ideigle­
nesen. Csak a 2 éven aluli menekült gyerme­
kek kapnak tejet és pedig napi 6 dl.-t, ösz- 
szesen 66 litert naponta. Ebből azonban egyet­
len csöppet se vesznek a piacon, hanem a 
tejgazdaságok által szállított tejből vonnak el 
aránylagosan annyit, amennyire szükség van. 
Ez az állapot a tej-kötések hamaros perfekíuá- 
lásával véget fog érni. — Mivel a menekültek 
teljesen el vannak látva: koldulni tilos és 
szükségtelen. Hiszen minden jelentkező teljes 
élelmezést kap. Zilahi kapitány emberfeletti 
munkát végez, hogy szegény hontalan véreink­
nek semmi panaszuk ne legyen s a rendkívül 
szövevényes, igazán nem egy embernek való 
adminisztráció meg ne akadjon.

A zalaegerszegi á!í. főgimnáziumban 
a beírások az 1916/7. isk. évre a már kitűzött 
napokon szept 11—13-ig és még szept. 30-an 
is lesznek. Az itt tartózkodó helybeli tanulók 
szept. 11 —13-ik napjain iratkozzanak be, 
mégpedig szept. 11-én az I. és a II osztályra 
jelentkezők. Az új isk. évet október 1-én fogiák 
megnyitni. Az előadások október 2-én kezdődnek. 
Tandíjmentességért október 10-ig lehet 
folyamodni.

— A dunántúli evangélikus püspöki szék.
A dunántúli egyházkerület minapi nagykanizsai 
közgyűlésén állásáról lemondott Gyurátz Feienc 
dunántúli evangélikus püspök helyére a jelöl­
tek egész seregének versengése indult meg. 
Zala-, Somogy- és Vasmegyékben legtöbb 
esélye van a győzelemre Kapi Béla szombat- 
helyi evangélikus lelkésznek. Kívüle még hat 
jelöltje van a dunántúli evangélikus püspöki 
széknek és pedig az alábbiak: Bognár András 
egyházkerületi főjegyző, Madár Mátyás másod­
jegyző, Bancsó Antal theol. igazgató, Scholtz 
Ede ágfalvai, Pálmay Lajos győri és Ziermann 
Lajos soproni lelkészek. A közeljövő mutatja 
meg, hogy melyik jelölt élvezi a Dunántúl 
evangélikusai többségének bizalmát.

— A Polgári Takarékpénztár Részvény- 
társaság a zalaegerszegi áll. polg. leányiskola 
ifjúsági segítő egyesülete számára 20 K-t ado­
mányozott, melyért az egyesület nevében hálás 
köszönetét mond az igazgatóság.

— Megint a toronyóra. A nagytemplom 
toronyórájával már igazán csinálni kell valamit, 
mert a végén még oiyan országos nire kere­
kedik az egerszegi toronyórának, mint bizonyos 
rátóti és ieókai dolgoknak!

— A menekültekért. A szegény erdélyi 
menekültek, hogy pénzhez jussanak, a maguk­
kal hozott majorságot olcsó pénzen el akarták 
adni. Amint ezt Ferenczy őrnagy megtudta, 
összeszedette a baromfiakat, kivitette nagy­
lengyel; birtokára s ott a saját költségén ingyen 
ellátja. — Leányai gyönyörű eredménnyel gyűj­
tést folytatnak. — Klein Jakabné a menekül­
teknek nagymennyiségű kalácsot sütött és vagy 
10 liter kávét készített. — A Bárány és a 
Korona tulajdonosa napi 1 K 40 f-ért három­
szori étkezést ad a hontalan erdélyieknek.
A belügyminiszter a Zalamegyébe menekültek 
részére 100.000 K-t utalt.

— Vasárnap délelőtt nincs jég. A villany­
gyár rendkívül jót tett a város közönségének

a jéggyártással. Kár, hogy ezt a jót nem 
akarja minden vonalon érezhetővé tenni. így 
például vasárnap délelőtt — mikor pedig annyi 
sör el szokott fogyni — nem lehet jeget kapni. 
Reméljük, ezen a visszás állapoton a gyár 
vezetősége készséggel segíteni fog. Hiszen ez 
saját érdeke í

egerszegiek, ha éhesek, nem ennék meg a 
nyulpörköltet is?!

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

MMetméety.
— Mindent a hadseregnek! A honvédelmi 

minisztérium Hadsegélvező Hivatala a hadsereg 
részére szükséges olajok pótlására az olajtar­
talmú magvakat begyüjteti. Kéri a nagyközön­
séget, hogy az olajtartalmú magvakat, a barack, 
napraforgó, tök- és szilvamagvakat szeretet- 
adományképpen minél nagyobb mennyiségben 
beküldeni szíveskedjék. Különösen nagy súlyt 
helyez a hivatal a lekvár- és pálinkafőzésnél 
visszamaradt szilvamagvakra. Kér használhatat­
lan vagy nélkülözhető harisnyát, gyapjú és 
vászon rongyokat. A küldemények a Had se­
gélyező Hivatalnak Budapest, V., Akadémia-utca 
17. sz. küldendők. A csomagokat bármely posta­
hivatal vagy vasúti állomás ingyen továbbítja, 
ha azokat kívül „Gyógynövény“ jelzéssel lát­
juk el.

— Ostromállapot Égerszögen. Ne tessék 
megijedni, nem arról van szó, hogy a statáriu­
mot elrendelték. Csak arról, hogy — dohányt, 
szivart, cigarettát par napig nem igen lehetett 
egyetlen trafikban sem kapni s dohányzó polgár­
társaink valósággal megostromolták a nagy- 
trafikof. Hatalmas tömeg szorongott a Széchenyi- 
téren s iszonyúan Kirakodott mindenki, hogy 
minél előbb a bezárt ajtóhoz jusson, melyen 
egyesével eregették be a dohányra éhes pasaso­
kat. Előkelőbb urak a főispáni ebédekről szár­
mazó finom szivarokat voltak kénytelenek el­
füstölni, ifjú urak pedig a szép traíikos höl­
gyeket ostromolták tüzes pillantásokkal és 
forró szavakkal — egynéhány szivar vagy 
cigaretta erányában. S néha sikerrel . . .

— A sümegi borjú. Két egerszegi ur nem­
rég Sümegen járt s ott egyik vendéglőben 
borjú pörköl tét rendelt. A két ur a pörköltet 
furcsának találta, mert igen apró, vékony 
csontok voltak benne. Megállapították, hogy 
egy jobb sorsra érdemes házi nyúl tetemeit 
ették meg. Fölfedezésüket közölték is a tulaj­
donossal, aki azt mondta, hogy most háború 
van,s a borjú nem tudott jobban megnőni. 
Az a hús bizony borjúhús! — Ugylátszik, a 
sümegi borjuknak hosszú fülük és kurta farkuk 
van s a sümegi vendéglős azt hiszi, hogy az

9285—1916. szám.
I.

Zalaegerszeg rend. tan. város tanácsa közhírré 
teszi, hogy azon szőlősgazdák, kik kiméréssel 
és kismértékben való elárusitással nem foglal­
koznak, a boritaladó kedvezményes fizetése 
céljából az 1892 évi XV tcz. 3-§-án alapuló 
igényüket folyó évi szeptember 7-től bezárólag 
szeptember 26-ig Megyessy László kataszteri 
nyilvántartónál bejelenthetik.

II.
8796-1916. szám.

Közhírré teszem, hogy az 1916 évi vármegyei 
útadó kivetési lajstrom az 1890 évi I. tcz. 
23 §-a értelmében előre lett kihirdetés után 
a városi adóhivatalnál 15 napon át vegyis f. 
év szeptember hó 4-től 18-ig bezárólag 
közszemlére kitéve van, a hol is a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1916. szeptember 4.
Dr. Keresztury József sk.,

h. polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

HM* gipn-plmk
leány, aki Erdélyből menekült, állandó állást 
keres gyógyszerészeknél, ellátás és megfelelő 
fizetés mellett. Ajánlatokat kérek Gyenge Sándor 
p. ü. tanácsoshoz Zalaegerszeg, Tüttösi-ut 4. sz.

Pályázat.
A sümegi áll. segély, községi polgári leány­

iskolánál egy most szervezett

pályázatot hirdetünk. Rajz- és kézimunka taní­
tásra képesített polgári iskolai tanítónők pályáz­
hatnak.

Javadalmazás: 1400 K alapfizetés, 350 K 
lakáspénz, évöíödös korpótlék, továbbá fizetés- 
kiegészítés a 85400 — 1912. számú rendelet 1. 
§-a szerint.

Pályázati határidő 1916. évi október 20-ika. 
A kérvényeket a községi iskolaszékhez intézve 
a polg. iskola igazgatójához kell küldeni.

Községi iskolaszék.

Cerbin magcsávázószer változatlan ára­
kon kapható. Corbin megóvja a vető­
magot varjak és egyéb madarak kártevé­
sétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egy­
szerű használati utasítás. Ezerszeresen ki­
próbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

5PÜÖTBUOffMjhNüsÜE »«üaj aafctillmmml
i Rendeléseke» és Icérdezösködéselcet idaiskorán kérünk.
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A zalaegerszegi városi közkórház elme­
osztályára, havi 30 korona fizetés és 

teljes ellátással ü!

/ fi

azonnali belépéssel felvétetik. 
Személyesen lehet jelentkezni a kórház 
gondnokánál. írásbeli kérvények a kórház 

igazgatóságához cimzendők. 2-2
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Ä zalaegerszeo] Izreelüa hitközség eloljárésijáiéj.
Hirdetmény.

A zalaegerszegi izraelita hitközség elöljárósága 
ezennel közhirié teszi, hogy a hitközség tulaj­

donát képező

imasiéSiekel
folyó évi szeptember 10-től szeptember 27-ig 
a hitközségi irodában a hivatalos órák alatt 
a megállapított bérösszeg azonnali lefizetése 
melleit az 1917-ik évi főünnepekig terjedő időre 
bérbeadja. A múlt évi bérlők az általuk bérelt 
imaszékekre, ha ez iránt folyó évi szeptember 
17-ig jelentkeznek, elsőbbségi joggal bírnak.— 
Felhívjuk azokat, kik tulajdon üléseikre vétel­
árral, kamattal vagy átiratási díjjal hátralékban 
vannak, hogy tartozásaikat legkésőbb szeptem­
ber 17-ig lefizessék, mert elleneseiben az ülés- 
vásárlási szabályzat értelmében üléseiket nem 
használhatják, hanem azokat az elöljáróság 
bérbe fogja adni. — Figyelmeztetjük a templom- 
látogató közönséget, hogy a főünnepek alatt 
csakis a hitk. irodában megszerzendő belépti­
jegy előmutatása mellett juthat a templomba. 
Az, aki ingyenes belépti-jegyre tart igényt, leg­
később folyó évi szeptember hó 17-ig a hitk. 
irodában jelentkezzék.

Hitközségi eiöüáröság.

Keveset használt, kifogástalanul működő 
mühlhauseni

harisnya-
olcsón
eladó.

Megtekinthető: 2-3
Zalaegerszegen, Hunyady-utca 6. sz. alatt.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sirkövek, kerssstek _és SSOb- 
r
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meííett "bocsáthatóm a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kel! azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.
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H ajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
szinben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cím­
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 
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